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Anfrage 
 

der Abgeordneten Mag. Nikolaus Alm, Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und 
Kollegen 
 
an die Bundesministerin für innere Angelegenheiten 
 
betreffend Anträge Rot-Weiß-Rot-Karte und Rot-Weiß-Rot-Karte Plus 
 
 
Die Rot-Weiß-Rot Karte sollte sicherstellen, dass Österreich im  
internationalen Wettbewerb um gut ausgebildete Fachkräfte bestehen  
kann und die heimische Wirtschaft die Möglichkeit hat, ausländische  
Fachkräfte einfacher zu beschäftigen, um damit auch möglichen 
Fachkräfteengpässen entgegenzuwirken.  
 
In mehreren Medienberichten wurde jedoch festgehalten, dass die Rot- 
Weiß-Rot-Karte nicht die erwünschte Zahl an Fachkräften nach  
Österreich gebracht hat bzw. nicht genügend Anträge gestellt wurden.  
Auch andere Kritikpunkte wurden laut, so fordern etwa sowohl die 
Industriellenvereinigung als auch die Wirtschaftskammer die  
Reduzierung bürokratischer Hürden für die Erlangung einer solchen Rot- 
Weiß-Rot-Karte und fordern weiter, dass durch eine Reduzierung der  
Hürden auch die Dauer der Zulassungsverfahren reduziert wird.  
 
Aus diesem Grund stellen die unterfertigten Abgeordneten an die Frau 
Bundesministerin für innere Angelegenheiten nachstehende 
 

Anfrage: 
 

1. Wie viele Anträge auf eine Rot-Weiß-Rot-Karte bzw. Rot-Weiß-Rot-Karte Plus 
wurden bisher gestellt (Auflistung pro Monat)? 

 
2. Wie viele Rot-Weiß-Rot-Karten bzw. Rot-Weiß-Rot-Karten Plus  

wurden bisher ausgestellt (Auflistung pro Monat)? 
 
3. Wie viele Anträge auf eine Rot-Weiß-Rot-Karte bzw. Rot-Weiß-Rot- 

Karte Plus wurden bisher abgelehnt (Auflistung pro Monat)? 
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4. Welches waren bisher die häufigsten Gründe für eine Ablehnung von  
Anträgen auf eine Rot-Weiß-Rot-Karte bzw. Rot-Weiß-Rot-Karte  
Plus (Auflistung nach Häufigkeit und Anzahl der Häufigkeit)? 

 
5. Wie lange dauert es durchschnittlich bis ein Antrag auf eine Rot- 

Weiß-Rot-Karte bzw. Rot-Weiß-Rot-Karte Plus bearbeitet wurde und  
das jeweilige Verfahren abgeschlossen ist? 

 
6. Wie viele Anträge auf eine Rot-Weiß-Rot-Karte bzw. Rot-Weiß-Rot- 

Karte Plus betrafen Studienabsolventen einer österreichischen  
Universität (Auflistung pro Monat)? 

 
7. Welche Staatsbürgerschaft hatten die Antragsteller auf eine Rot- 

Weiß-Rot-Karte bzw. Rot-Weiß-Rot-Karte Plus (Auflistung nach  
Häufigkeit und Anzahl der Häufigkeit, jährliche Auflistung)? 

 
8. Welche Staatsbürgerschaft hatten die Antragsteller auf eine Rot- 

Weiß-Rot-Karte bzw. Rot-Weiß-Rot-Karte Plus, deren Antrag  
abgelehnt wurde (Auflistung der Häufigkeit und Anzahl der  
Häufigkeit, jährliche Auflistung)? 

 
9. Für welche Berufszweige wurden Anträge auf eine Rot-Weiß-Rot- 

Karte bzw. Rot-Weiß-Rot-Karte Plus genehmigt (Auflistung der  
Berufszweige nach Häufigkeit und Anzahl der Häufigkeit, jährliche  
Auflistung)? 

 
10. Für welche Berufszweige wurden Anträge auf eine Rot-Weiß-Rot- 

Karte bzw. Rot-Weiß-Rot-Karte Plus nicht genehmigt (Auflistung der 
Berufszweige nach Häufigkeit und Anzahl der Häufigkeit, jährliche  
Auflistung)? 
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